

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Dagmar Jáklová

Název práce: Soužití handicapovaných s občany v malém městě a změna společenského klimatu díky tomuto soužití

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Petr Mikoška, Ph.D. et Ph.D.

Téma a cíl práce: Autorka deklaruje, že se v práci soustředí na „život handicapovaných a dlouhodobě nemocných lidí v malém městě“. Jako cíl práce pak uvádí „zjistit, co těmto lidem dává možnost docházet do stacionářů a práce v chráněných dílnách“. Snaží se při tom odpovědět na následující otázky: „Jak ostatní spoluobčané a zástupci města vnímají jejich přítomnost? Podporují je? Má existence handicapovaných občanů a chráněných dílen vliv na společenské klima a kulturu v malém městě?“

Zaměření práce: kvalitativní

Jazyková a stylistická úroveň práce: výborná

Rozsah práce: přiměřený

Použitá literatura: Práce se opírá o minimum odborných zdrojů.

Formální stránka práce: Text je přehledně a logicky strukturovaný, srozumitelný, čtivý.

Celkové hodnocení a kritické poznámky:

Za největší přínos předkládané práce považuji samotný pokus o aplikaci kvalitativní metodiky k pochopení určitého fenoménu. Nutno podotknout, že informace či data, která autorka výtěžila z daného výzkumu a o kterých referuje v závěru práce, neodpovídají potenciálu zvolených výzkumných nástrojů (zúčastněné pozorování + rozhovor). Silné osobní zaujetí pro zpracovávané téma, kromě toho, že pravděpodobně pozitivně motivovalo autorku

při psaní práce, se negativně odráží jednak v nekritickém přejímání názorů citovaných autorit, a současně v neadekvátně rozsáhlém popisu konkrétního centra, zatímco empirická a především interpretační část práce je velmi stručná. V práci tak absentuje analytický přístup k získaným datům.

Na druhou stranu je třeba zdůraznit, že práce má vysokou stylistickou a gramatickou úroveň. Jako cenné považuji i názory autorky, které opírá o vlastní přímou zkušenost. Práce je i proto velmi čtivá a zajímavá. O to více mrzí, že autorka nedokládá, jak dané téma souvisí s oborem TK a nevyužívá nepřeberného množství disponibilních odborných zdrojů.

Práce splňuje nároky a požadavky kladené na bakalářskou práci.

Otázky oponenta práce:

Jaké nové či neočekávané informace Vám odkryly rozhovory s klienty centra?

Datum: 30. 7. 2017

Mgr. et Mgr. Petr Mikoška, Ph.D. et Ph.D.